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7. osztály 

1. Az 1. ábrán négy darab fogaskerék illeszkedik egymásba, a fogak segítségével. 

Az 1. fogaskerék 9 foggal, 2. fogaskerék – 15 foggal, 3. fogaskerék – 8 foggal, 

a 4. fogaskerék – 16 foggal rendelkezik. A 2. és a 3. –as fogaskerekek egy tengelyre vannak 

helyezve. 

a) Határozd meg a 4. fogaskeréknek a forgás periódusát, hogyha az 1. fogaskerék 

fordulatszáma 5 ford/s. (10 pont) 

b) Hányszorosára változott meg a periódus ideje a 4. fogaskeréknek az 1. fogaskerékhez 

képest? (10 pont) 

c) Lassabban vagy gyorsabban forog a 4. fogaskerék az 1. fogaskerékhez 

viszonyítva? (5 pont) 

 
1. ábra 

2. Az U-alakú üvegcsőben a vízszint 30 cm-rel alacsonyabban helyezkedik el a cső tetejétől. 

A bal oldali csövet teljesen a cső tetejéig megtöltötték petróleummal, melynek sűrűsége 

800 kg/m3. A víz sűrűsége 1000 kg/m3. A gravitációs gyorsulás 9,81 m/s2. 

a) Határozd meg a gáz magasságát a csőben! (25 pont) 

 

3. Egy rúd végeire, melynek tömege 4 kg és hossza 70 cm, felakasztottak egy 40 és 10 kg 

tömegű testet. 

a) Hol kell alátámasztani a rudat, hogy egyensúlyi állapotban legyen! (25 pont) 

 

4. Egy tömör 500 g tömegű golyót 20 m/s kezdő sebességgel függőlegesen feldobtak a 

levegőbe, majd egy kis idő múlva vissza esett a kiinduló pontba. A közegellenállás 

elhanyagolható. A gravitációs gyorsulást vegyét 

a) Határozd meg a potenciális energiáját a golyónak, abban a pillanatban, amikor a 

sebessége 2-szeresére csökken! (5 pont) 

b) Határozd meg a kinetikus energiáját a golyónak, abban a pillanatban, amikor a 

sebessége 2-szeresére csökken! (5 pont) 

c) Határozd meg, a golyó magasságát, amikor a sebessége eléri a 7 m/s! (5 pont) 

d) Határozd meg a golyó sebességét 15 m magasságban a kiindulási ponttól! (5 pont) 

e) Mennyi utat tesz meg összesen kiindulási pontjától? (3 pont) 

f) Mivel egyenlő az elmozdulása? (2 pont) 
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8. osztály 

1. A 144 km/h átlagsebességgel mozgó gépkocsi 100 km megtételéhez 9,3 liter dizelolajat 

használt el. A hajtómű hatásfoka 30 %! A dizelolaj sűrűsége 0,86 g/cm3. A dizelolaj fajlagos 

égéshője 42 MJ/kg. 

a) Határozd meg a gépkocsi átlagos teljesítményét a teljes út során! A megoldást kW-ban 

add meg. (25 pont) 

2. Egy 200 g tömegű sárgarézből készült edényben 400 g 20 °C fokos víz található. Abba a 

vízbe egy ismeretlen anyagú 800 g tömegű golyót helyeztek bele, melynek a hőmérséklete 

69 °C volt. A termodinamikai egyensúly beállta után 25 °C fokos lett a víz. A víz fajhője 

4200 J/kg*°C, sárgaréz fajhője 400 J/kg*°C, a fajlagos párolgáshője a víznek 2,3 MJ/kg, a 

szesz fajlagos égéshője 27 MJ/kg. 

a) Határozd meg az ismeretlen anyagú golyó fajhőjét! (10 pont) 

b) Határozd meg a szesz tömegét, amit el kell teljesen égetni ahhoz, hogy a 25 °C fokos víz 

a sárgarézből készült edényben, amiben az ismeretlen fajhőjű golyó található, teljesen 

gőzzé alakuljon! A szeszégő hatásfoka 80 %! (15 pont) 

3. Az 1. ábrán egy áramkör szakasza látszik, ahol az ellenállások értékei a következők: 

R1=1kΩ, R2=3kΩ, R3=6kΩ. 

 
1.ábra 

a) Határozd meg az 1. rezisztoron mért feszültség arányát, a 3. rezisztoron mért 

feszültséghez képest,  ! (12 pont) 

b) Határozd meg az 1. rezisztor teljesítmény arányát, a 2. rezisztor teljesítményéhez 

képest,  ! (13 pont) 

4. Adott egy 2 kg tömegű rézből készült vezeték, aminek az átmérője 0,356 mm és egy 

5 V –os áramforráshoz van kapcsolva. A sűrűsége a réznek 8,9 g/cm3, a fajlagos ellenállása 

0,017 Ω*mm2/m.  

a) Határozd meg a vezeték ellenállását! (15 pont) 

b) Mennyi hőmennyiség válik ki a vezetéken 2 óra alatt? (7 pont) 

c) Határozd meg az áramerősséget, ami áthalad a vezetéken! A megoldást milliamperben 

add meg. (3 pont) 
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9. osztály 

1. Egyszer egy apuka a kisfiával elvégzett egy kísérletet, hogy megállapítsa a kisfia 

magasságát. Hogyha a kisfia a villanypóznához közelebb ment 1 méterrel, akkor az ő 

árnyéka 40 cm-rel lett kisebb. A lámpa a villanypóznán 3,5 m magason helyezkedett el a 

földfelszínhez képest. 

a) Milyen magas a kisfiú? (25 pont) 
 

2. A súlyok, amelyek fel vannak függesztve a mozgó és álló csigákra (lásd az 1.ábra) rendre 

egyenlő 100 g (álló csiga) és 200 g (mozgó csiga). A gravitációs gyorsulást 

vegyétek 10 m/s2. 

 
1.ábra 

a) Határozd meg a fonálban ébredő feszitő erőt! (15 pont) 

b) Határozd meg a gyorsulását mind két súlynak! (10 pont) 
 

3. Egy kis szekér, melynek 2 kg a tömege, egyenes vonalú egyenletes mozgást végez. A kis 

szekérre 0,5 m magasról egy 1 kg tömegű plasztilin gyurmadarabka esik rá és hozzá tapad. 

Vegyétek figyelembe, hogy a g=10 m/s2. 

a) Határozza meg a sebességét a kis szekérnek a plasztilin gyurmával való kölcsönhatás 

előtt, ha ismeretes, hogy a kölcsönhatás közben a belső energiaváltozás 8 J. 

A feleletet m/s-ban add meg. (20 pont) 

b) Mivel egyenlő az ütközés utáni sebessége a rendszernek? 

A feleletet m/s-ban add meg. (5 pont) 
 

4. Egy ukrajnai atommeghajtású tengeralattjáró 20 MW teljesítményű, melynek reaktora 

maghasadásos működési elven alapszik. Üzemanyagként dúsított (2,5%, U-235) uránizotóp 

rudakat használnak fel. Egy urán atommag hasadásakor 200 MeV energia szabadul fel. 

A hatásfoka a reaktornak 90 %-os. 1 eV=1,6·10-19 J. 

a) Mennyi üzemanyagot szükséges a tengeralattjárónak vinni, hogy féléven keresztül 

(nem szökőévben) kint tudjon tartózkodni a nyílt tengeren? (20 pont) 

b) Mennyibe kerül ez Ukrajnának, hogyha 2 tengeralattjáróval rendelkezik és 

1 kg dúsított (2,5%, U-235) urán 8100 UAH-ba kerül. (5 pont) 
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10. osztály 

1. Egy kisfiú a feje felett forgat egy követ, ami 0,5 m fonálhoz van kötve egy vízszintes 

síkban. Minden másodperben 2 teljes fordulatot tesz meg a kő. A vízszintes sík, amelyben 

mozog a kő 1,25 m magasan van a föld felszínétől. A fonál hirtelen elszakad. A 

közegellenállást hanyagoljátok el. 

a) Milyen távol esik le a kő az elszakadási ponttól? 

A feleletet cm-ben add meg. (25 pont) 
 

2. Egy kis szekér, melynek 2 kg a tömege, egyenes vonalú egyenletes mozgást végez. A kis 

szekérre 0,5 m magasról egy 1 kg tömegű plasztilin gyurmadarabka esik rá és hozzá tapad. 

Vegyétek figyelembe, hogy a g=10 m/s2. 

a) Határozd meg a sebességét a kis szekérnek a plasztilin gyurmával való kölcsönhatás 

előtt, ha ismeretes, hogy a kölcsönhát közben a belső energiaváltozás 8 J. A feleletet 

m/s-ban add meg. (20 pont) 

b) Mivel egyenlő az ütközés utáni sebessége a rendszernek? 

A feleletet m/s-ban add meg. (5 pont) 

 

3. A 125 egyforma higanycsepp, melynek a 0,2 mm a sugaruk egyen-egyenként, egy 

higanycseppé olvadt össze. A higany táblázati adatai: sűrűsége 13600 kg/m3, 

a fajhője 140 J/kg*°C, a felületi feszültsége 0,51 N/m. 

a) Mennyivel változott meg ez által a higany hőmérséklete? (25 pont) 

 

4. Adott egy hőerőgép körfolyamata, lásd az 1. ábrát, aminek a munkaközege egy egyatomos 

ideális gáz. A p=105 Pa és a V=1 m3. 

 
1.ábra 

 

a) Mivel egyenlő a gáz munkavégzése A1231 ? (10 pont) 

b) Mivel egyenlő a gáz által felvett hőmennyiség Q ? (10 pont) 

c) Határozd meg a hőerőgép hatásfokát. A megoldást %-ban add meg 

tized pontossággal! (5 pont) 
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